

Diario de Valencia

Año XII Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14 Jueves 20 Julio de 1922 Teléfono 681.-Apartado 122 Núm. 3.902

SOBRINO DE LLOPIS CAPELLA

Grandes almacenes de TEJIDOS : : Embajador Vich, 3, 5 y 7
SECCION DE DETALL A partir del 21 del actual, y durante los días de Feria, se bonificará el 10 por 100 en todos los artículos de la temporada
VENTA DE TODOS LOS RETALES

LAS RESPONSABILIDADES

Comentarios al discurso del general Berenguer

I
El principio de la catástrofe
No somos amigos ni enemigos del general Berenguer. Artículos recientes pudieran más bien acreditarnos entre los primeros, si bien equivocadamente, porque la defensa de la justicia y de la razón nunca fué señal de partidismo.
Igualmente hoy, si al comentar y amotar las palabras del general en el Senado, nos viéramos obligados a atacarle con la corrección que nos merece, no se vea en esto sintoma de enemistad ni saña con el caído.
El cronista, como final, comenta, y el lector forma su juicio con la más absoluta libertad de criterio.

Las acusaciones

El general Berenguer trata de rebatir dos esenciales: la caída de Anual y la indefensión en que se dejó a Monte Arruit. Para ello se remonta a Enero del 21.
A nosotros no nos parece bastante esa regresión al pasado y vamos a llegar a las primeras operaciones del general Silvestre al hacerse cargo del mando.
El primer tropiezo dado en la campaña tiene lugar la noche de la ocupación de Tamasusin. La columna del coronel Casademunt vivaqueó frente al macizo del Búsfedanan, en el boquete entre los Sidi-Alí y el Imenesemen. Aunque el ataque careció de importancia, se puso de relieve una falta indudable de seriedad en las fuerzas. Cualquier testigo de la confusión habida ante la agresión de una partida pudo prever que en caso de ataque a fondo y por núcleos considerables podría producirse una catástrofe.
Siguiéron las operaciones sobre Tafersit, Azib-de-Midar, Azri, etc., bien llevadas en general, pero sin gran trascendencia por la naturaleza del terreno donde se operaba. Y así llegamos a las más importantes, las efectuadas sobre Beni-Ulicox, cuando ya en terreno rifeño.
Conviene no olvidar lo que el terreno influye en el resultado. En zona despejada, sin grandes accidentes, nuestro avance no podía ser contenido y el enemigo tenía necesariamente que ceder sin oponer gran resistencia. Esto ocurrió en el llano del Guerruan y en Mida-Azri y Tafersit. Nuestras columnas dominaron fácilmente aquellos llanos; pero a fines del año 20, el ejército de Silvestre encontró delante de sí el Rif, la verdadera montaña susceptible de ser defendida palmo a palmo.
Fue a esas operaciones no sólo teniendo que vencer las dificultades topográficas, sino las que afectaban a las comunicaciones, y lo que es peor aún, el respeto que a las fuerzas indígenas inspiraba el rifeño.
Estas operaciones tuvieron indudable éxito, y consecuencia de ellas fue la sumisión de Kaddur-Amar y todo Beni-Said sin disparar un tiro.
¿Qué condujo a este resultado? Seguramente el dinero, como nos escribía en aquel tiempo un oficial hoy prisionero.
Aquí llega el curso lógico de nuestra acción, y en este punto debió pararse a meditar el general Silvestre, y en él, hacerse fuerte el coronel Morales, jefe de la Policía indígena.
Al tener conocimiento de lo anterior por carta del general Silvestre (10 Enero 1921) el general Berenguer debió recomendar que la acción de nuestro ejército no se redujera a la que bajo su dirección ejercitaba en la otra zona. Debía ir a Melilla, imponerse sobre el terreno, sobre la actitud de las cabilas y sobre las condiciones de todo el territorio conquistado y sometido.
En este punto nos vemos obligados a estar de acuerdo con cuantos afirman la independencia del general Silvestre en su modo de operar. Independencia que nunca debió ser admitida bajo ningún concepto por

el general en jefe. Refiriéndose a la autoridad del cual dice Pierron: «Ningún cuerpo de tropas operando debe sustraerse de la autoridad del general en jefe...»

El plan de Alhucemas

El optimismo del general Silvestre es incomprensible. Por la policía indígena debía tener conocimiento de la actitud de las cabilas, y los jefes de las «mías de contacto» no debieron disimular sus confidencias puesto que en telegrama de primero de Abril da cuenta al alto comisario de algunos incidentes.
A fines de Mayo renace el optimismo y habla al general en jefe de la abundancia de las cosechas. Cuanto más abundante fueran, es más lógica la aparente tranquilidad y más de temer el momento en que estuviesen levantadas. Esto, proverbial ya entre los moros, no debió en ningún caso sorprender al general Silvestre.
La situación de éste, sus alternativas y sus impulsos pudieran hallar explicación en las siguientes palabras de Banús: «El que alcanza una elevada posición, nunca llega a verse libre de aduladores, y nada hay más dañoso para él que manda que la bajada de los que pasan el día tributándole elogios.»
No hay duda, que desde la ocupación de Anual nuestro poder en la zona oriental va ensanchándose a la par que se debilita. Van formando una línea tan artificial, tan débil, que en ella, llegado el caso, no cabe resistencia. Sólo Afrau y Sidi-Dris en la costa, por su situación especial, ofrecen garantías de seguridad, como se demostró en el desastre.

Lo de Abarán

Dos orígenes puede tener la ocupación de Abarán: el afán de acercarse a Alhucemas, uno, y el otro, la necesidad de reforzar la línea citada y cuya debilidad era manifiesta. En cualquiera de los dos casos nos remitimos, por lo que respecta a su ocupación, a una carta que el entonces coronel Morales escribió al padre de un oficial muerto gloriosamente en aquella posición. «El ataque empezó a las doce del día», dice uno de sus párrafos. De esas palabras pueden sacarse no pocas enseñanzas. En el mes de Junio amaneció a las cuatro próximamente. Antes de esa hora no pudo llegar la columna de ocupación (comandante Villar).
La distancia sobre el plano desde Buymeyan son ocho kilómetros; luego la real será de diez a doce desde este punto, y más todavía desde Anual, que fue el de partida.
Si el fuego empezó a las doce y la columna de protección estaba ya de regreso, es verosímil la versión de que este regreso se emprendió «antes de dejar terminada la fortificación» de la posición recién ocupada, pues de lo contrario hay que suponer que antes de las diez de la mañana estaba fortificada, «caso que no se ha dado nunca en Melilla». Fuese traición de la harka amiga, fuese ataque formidable de la harka contraria, Abarán cayó y tras este triunfo el enemigo fué a atacar Sidi-Dris, cuya defensa no consiguió quebrantar a pesar de su levantada moral por la victoria anterior.
Si el desastre de Abarán fué el primero de Junio, cómo hasta el 5 no llega el telegrama dando cuenta al general en jefe?
Consecuencia de ese telegrama, Berenguer embarcó en el «Princesa», Silvestre en el «Laya», y en aguas de Sidi-Dris se entrevistaron ambos generales.
Hay quien afirmó a raíz de la entrevista que el comandante del buque entró en la cámara donde conferenciaban para advertir que las voces las oía la tripulación. ¿Esto es cierto?
Sostiene Berenguer que aconsejó que no se continuaran las operacio-

nes. ¿Aconsejó u ordenó? Si sólo aconsejó, tiene efectiva responsabilidad, y si ordenó, la tiene mayor, porque no procedió contra el inferior que desobedeció sus órdenes, ocupando Igueriben.
Mañana hablaremos de Abarán, como revelador del desastre.
Un veterano de treinta años.

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

Son tantas las pruebas de devoción que vienen dando los que entregan alhajas para la Corona de la Santísima Virgen, que podemos asegurar se cumplirán con creces los augurios más optimistas respecto del éxito de la solemnidad del próximo mes de Mayo. Tenemos noticias de que de toda la región valenciana se preparan para cooperar dignamente, y no dudamos que no quedará una persona devota de la Virgen de los Desamparados sin aportar su contribución a obra tan meritisima.

Séptima relación de las alhajas recibidas para la corona:

Doña Adela Brunenque, dos sortijas de oro; una devota, imperdible con brillantes y tres sortijas oro; doña María Pastor, tres pares pendientes, tres imperdibles y tres sortijas de oro; una devota, tres pares pendientes e imperdible; doña Mercedes Encinas, pendientes y sortija de oro y tres pulseras; doña Carmen Ortega, pulsera y sortija de oro y brillantes; doña Marina Estellés, tres pares pendientes, cuatro sortijas, alfiler corbata, topacios, dos rosarios y seis medallas; don Miguel Ortelis, alfiler corbata de oro, dos brillantes y perlas; doña Ana Jañila, alfiler corbata y sortija de oro y topacios; un doctor devoto, sortija de oro y brillantes; una devota, ironada de oro de 25 pesetas; J. P. S., moneda de oro de 10 francos; señorita Amparito Aldás, sortija de oro y topacios; doña Narcisca Burriel, reloj de oro; A. S. B., imperdible de oro; doña Concepción Estellés, dos pares pendientes, dos sortijas y dos broches; E. C. R., sortija y dos medallas; una valenciana, reloj y seis medallas; un devoto, cuatro medallas; una valenciana, imperdible, sortija y topacio; una andaluza devota de la Virgen, reloj de oro; doña Amalia Gómez, imperdible y moneda de oro; doña Angeles y don Luis Mambloña, moneda de oro de 25 pesetas; doña Genoveva Marco, imperdible de oro y diamantes; doña Amalia Ortiz, cadena de oro; una devota, cadena de oro; una andaluza, colicantes y dos medallas; señorita Amparito Ortí, moneda de oro de 20 francos; V. J. P., dos monedas de oro de 25 pesetas; don Miguel García, moneda de oro de 20 francos; doña María Estivalis, pendientes de oro y perlas; doña Vicenta Oliver, alfiler corbata y moneda de oro de 20 francos; don José Bau, Presbítero, moneda de oro de 25 pesetas; don Benjamín Ferrandis, moneda de oro de 20 francos.

Hotel Meublé:

El más confortable y lujoso.—Habitaciones para dormir, todas dotadas de brno, bidet, lavabos y demás adelantos de la higiene moderna.

Precios moderados.—Instalado en el mismo edificio del Café Martí

Hay ascensor

Pl y Margall, 5, 3.º, izquierda

Mosén Femares, 2

Venta a precios de BAILÉN, A. FORDSON Fordson Pazar, 21. Almacenes PIZARRO, 28. TELEFONOS 1712 y 805. TELEGRAMAS-ROIGFORD

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

El periodo álgido de la crisis económica internacional

El porvenir de Francia

Las condiciones excepcionales que atesora el pueblo francés se han evidenciado, cual nunca quizá lo fueron, en las difíciles circunstancias por que atraviesa el mundo entero, por efecto de la gran guerra y sus derivaciones.
En tres brevísimos dichos supo concretar sus deberes, su patriotismo y sus aspiraciones: la unión sagrada (unión sacrée) fué el grito de agrupación de todos los esfuerzos ante la patria en peligro. Cesaron las graves divergencias políticas y religiosas; volvieron los monjes indignamente expatriados, para ocupar su puesto en las filas del ejército; quedaron cubiertos con inusitada rapidez los empréstitos que hicieron precisos los gastos de la campaña, y cuando se trató de reforzar las reservas metálicas del Banco Nacional, salieron de los recónditos depósitos de los ahorros familiares cerca de dos mil millones de francos en oro, sacrificio voluntario en aras de la nación amada.

Pero la suerte de las armas no se mostraba propicia; el suelo francés servía de campo de batalla; diez provincias ocupadas por el enemigo y devastadas por el hierro y el fuego, ofrecían un aspecto desolador, temiéndose que el esfuerzo del ejército no pudiera bastar a contener el avance enemigo.
Sostenerse (tenir) era la consigna en las trincheras, seguida con estoica virilidad en Verdún y en Reims, permitiendo que llegaran las fuerzas de los demás aliados y quedara detenida la invasión.
Crecieron los gastos; había que atender, no sólo al ejército en activo, sino a las familias de los combatientes, a los enfermos e inutilizados, y firmado el armisticio, a la reconstitución de las comarcas que sufrieron los rigores de la lucha.
Si cupo vacilación ante el esfuerzo que requerían tamaños desembolsos, quedó inmediatamente desvanecida con la otra frase: el alemán pagará (l'allemand payera), y en tal concepto fueron generosos los subsidios, pensiones e indemnizaciones de daños. Demasiado amplios quizás, ya que el cumplimiento de esta tercera aspiración no depende del patriotismo francés, sino de la posibilidad del pago por el vencido y de la cooperación de los aliados y parte que a la Francia se adjudicara al distribuir el producto de las indemnizaciones.
Los acuerdos de los aliados en reuniones sucesivas, han ido mermando las sumas a ingresar, pues no se emiten los bonos A B C, que debieran proporcionar de pronto los primeros, y en plazo indeterminado los últimos, materia tangible de negociación: después, la preferencia concedida a Bélgica por dos mil millones de marcos, absorbe las primeras entregas, y aun las sumas a cobrar se redujeron en Cannes, de suerte que la esperanza de cubrir con dinero alemán los enormes estendidos de la reparación y de las pensiones, se ha desvanecido en gran parte, viéndose obligado el Tesoro francés a hacer frente a aquellas deudas sagradas e incluíbles.

Y, en efecto, con cargo a las reparaciones debidas por Alemania, lleva satisfechos aquella Administración 90.000 millones de francos, y contraída obligación por 120.000 millones más, o sea un total de 210.000 millones.
Como es natural, el presupuesto ordinario no puede comprender tales sumas; gracias que pudiera llegarse a cifras que dieran esperanzas de nivelación. Basta consignar que antes de la guerra se consideraba bastante pesado el presupuesto anual de 6.000 millones, y que el votado para el año actual llega a 23.000 millones, con un déficit de 4.000 millones, cifra casi idéntica a los intereses que devengan los fondos tomados a préstamo para ir pagando las indemnizaciones.
¿Cómo han podido arbitrase

esos fondos? Gracias al patriotismo francés, siempre demostrado. El Gobierno abrió, por cantidad ilimitada, la emisión de unos bonos titulados de la Defensa Nacional, accediendo los adquirentes en forma que llega la suma emitida a 58.500 millones de francos, sin que cese la afluencia de pequeños capitalistas.
Para que pudieran los perjudicados activar la reparación de daños, sin esperar los plazos que exigen los expedientes administrativos, se fundó una Sociedad, Credit National, que adelanta los fondos a los sinistrados, llegando sus anticipos a más de 6.000 millones de francos.
Los Prelados de las diócesis que han sufrido los horrores de la guerra, estudiando la forma de levantar rápidamente las seiscientas iglesias destruidas, se dirigieron a su vez a los poseedores de fondos, respondiendo los católicos con tanta abnegación, que en pocos días se reunieron 200 millones de francos, para destinarlos a la reconstrucción de los templos derribados.

En la cuenta corriente abierta por el Banco de Francia al Tesoro nacional, figura el Estado con un débito de 23.700 millones, que sumados a otros anticipos, justifican la considerable emisión de billetes por 36.750 millones, cifra del último balance.
Con actividad incansable, usando los recursos oficiales y extremando los particulares, han conseguido los franceses restablecer su agricultura, estando en producción el 85 por 100 de las tierras a que alcanzó el destrozo de las hostilidades, y las poblaciones van surgiendo de sus ruinas, volviendo a la vida normal.
No hay, pues, motivo para desconfiar del porvenir de Francia en lo que afecta a la situación económica, delicada, pero en vías de restauración y de progreso.

Queda aún por exponer otro punto importante, el de las cuentas entre los Gobiernos que pelearon juntos, extremo que acusa la tendencia a avaricias colectivas, más perniciosas aún que las ansias de poseer de los individuos, materia sobre la cual convendría hacer algunas consideraciones.

Faustino Odrizola.

Gobierno civil

Medidas preventivas

El señor gobernador nos dijo anoche que, respecto al suceso ocurrido el domingo último en Las Arenas, había dispuesto que se revisase el botiquín que existe en dicho balneario; que los dueños de las baraquetas pongan barcas para el salvamento de la persona que le ocurra algún accidente, y además, oficiará al Ayuntamiento para que, cuanto antes, coloque una posta sanitaria entre las baraquetas y el balneario, con objeto de prestar auxilio en caso de urgencia, como así también que haya dos practicantes, uno en Las Arenas y el otro en dicha posta.
El señor García Ormaechea nos dijo por último que estaba editando unos gráficos para facilitar el modo de conseguir la respiración artificial, gráficos que se hallarán en todas las baraquetas y establecimientos de baños, con objeto de divulgar el procedimiento, a fin de evitar en lo posible casos tan sensibles como el del domingo.

Traslado
El inspector de Vigilancia don José Gómez Panca, que prestaba sus servicios en esta ciudad, ha sido trasladado al campo de Gibraltar.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Contra una amenaza ministerial

La Autonomía universitaria en peligro?

El ministro de Instrucción pública ha anunciado en el Parlamento que en cuanto las Cortes se clerran va a suprimir por decreto y de un plumazo la autonomía universitaria.
Las palabras del ministro responden a una sorda campaña que vienen haciendo unas pocas Universidades impotentes y un grupo «escogido» de catedráticos culturalmente rezagados, para quienes la autonomía significa su papeleta de defunción académica.
La bravuconada ministerial merece más amplio comentario y con gusto lo haremos.
Escribimos hoy estas líneas solamente para que no pase un sólo día sin hacer pública nuestra protesta contra los propósitos reaccionarios y absurdos del señor Montejo.
Tenemos confianza de que más que «uno de tantos ministros» van a poder ese grupo de vanguardia que forman Zaragoza, Barcelona, Valencia y Madrid, las cuatro más gloriosas Universidades de hoy que no están dispuestas a ceder ni un ápice de los derechos conquistados después de tan tenaz y larga lucha.

Continúan con el mayor entusiasmo los trabajos para la gran Exposición de arte que los artistas ofrecen a Valencia con motivo de la próxima feria. Los damascos rojos, heraldos de los grandes acontecimientos artísticos, han sido coigados para servir de fondo a esas notas de color que los artistas de la tierra saben dar a sus trabajos. Las mejores firmas avaloran el éxito de la empresa, con la que el Círculo quiere sacudir el letargo en que yacía tiempo ha. El acto inaugural, como indicamos, tendrá lugar el próximo sábado 22 de los corrientes, a las siete de la tarde. Tanto la Junta directiva como la comisión de Exposición, formadas ambas por elementos de valía y llenos del mayor entusiasmo, trabajan sin descanso para que esta sociedad de arte, en sus múltiples manifestaciones, recobre su antiguo esplendor, pues la fama mundial de sus artistas a ello les da derecho.
Bien por los artistas valencianos.

Programas
Se ha publicado el programa oficial de la feria. Otro día hablaremos. Hoy nos limitamos a dar las gracias.
—También se ha publicado por la Sociedad Valenciana para el Fomento del Turismo, otro programa. Está bien presentado. Damos las gracias por los dos ejemplares que se nos ha remitido.

Concurso de fotografías
En el local del Fomento del Turismo se celebra, durante la feria, la Exposición de fotografías, organizada por la casa Crumiere. Hay 50 expositores.

Entol.—Los partidos de feria
A partir de hoy, queda abierta al público la taquilla del teatro Apolo, donde se pondrán a la venta los abonos para los cuatro partidos que se han de celebrar durante la feria.
Los precios de estos abonos son: Preferencia sin silla, 10 pesetas; general, 6; abono de preferencia para señora, 4.
Los encuentros han despertado grande interés, habiendo grandes deseos de ver actuar al meta del Gimnástico Pedro Ventura frente a un equipo fuerte.

Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122 De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de gualda para, Hierro y arsénico. No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ha sido registrado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.

Notas políticas

Asamblea regional valenciana de Juventudes Jaimistas

La Comisión organizadora sigue con gran actividad los trabajos preparatorios de la Asamblea.

Se ha impreso y repartido un cartel de gran tamaño, que será fijado en Circulos y carteleras públicas y en que se esboza el programa de la Asamblea.

Va redactado en valenciano y en la siguiente forma:

«Asamblea Regional Valenciana de Juventudes Jaimistas que se celebrará en Valencia los días 28, 29 y 30 de Julio de 1922.—Solemnidades religiosas.—Bendición de banderas.—Fiesta valenciana de nit.—Banquete popular y gran mitin en un teatro de la ciudad el día 30, a las nou y mitja de la nit. Oradores: el presidente de la Juventut de Valencia En Francesc de P. Monblanch y el tinent d'alcalde de Barcelona En Joan B. Viza; jefe regional de Catalunya y director de «El Correo Catalán», En Miguel Junyent; diputat a Corts per Estella N'Esteve Bilbao; senador por Navarra señor comte de Rodezno, y secretario general polític del Senyor Duch de Madrid, excelentísim senyor Marqués de Villores.

Per a més detalls, en programes de ma y en lo Circul Central, Tradicionalista, plaza de San Luis Beltrán, 1.»

Dentro de breves días se publicará el programa oficial definitivo.

Notas de Sociedad

Erratas

Nuestra crónica de ayer en que reseñábamos la garden party del martes a beneficio de la Caja Dotal del Servicio Doméstico, salió de la linotype con algunas erratas, y al notárselas nos apresuramos a enmendar.

Decía: «De entre ellas, el cronista admitió a Carmen y María Manent, y a sus primas las lindas forasteras Sarah Benicarló, Cecilia y Ascensión Galindo...»

Debia decir: «De entre ellas, el cronista admitió a Sarah Benicarló, Carmen y María Manent y a sus lindas primas recién llegadas a Valencia Cecilia y Ascensión Conejos; a Amparo y Rosa Galindo...»

Janaro Wolka.

Necrología

El H. R. P. Fray Dionisio de Jesús María, Provincial de los Carmelitas

Lo muy sentida que ha sido la muerte de tan ejemplar Religioso se puso en evidencia el día de la fiesta del Carmen, en que los innumerables fieles que visitaron el convento de la calle de Alboraya con motivo del jubileo del Santo Escapulario, solicitaban con ansia ver el cadáver y rezar una oración por el eterno descanso de su bendita alma.

En todos los solemnes actos que en aquel magnífico templo se celebraron aquel día no se apartaba de la imaginación de todos la muerte súbita del Padre Provincial.

Por eso no es extraño que al evocar su recuerdo, tanto el Padre Prior de los Dominicos en la plática de la Misa de Comunión como el Párroco de Pedralva en el panegirico de la fiesta, todo el numeroso auditorio prorumpiese en copioso llanto.

El entierro se verificó a las tres y media de la tarde del mismo día de la Virgen del Carmen, y resultó una imponente manifestación de duelo y de acendrado afecto, pues gentes de todas clases pugnaban y se estrujaban por ver los inimitables restos del virtuoso Provincial y tocar el santo y humilde hábito que los cubría.

Reiteramos a la reverenda y amada Comunidad de Padres Carmelitas nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida de su digno Superior, cuya alma descanse en la paz de los justos.

BARRAQUETA PARA BAÑOS

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta

EL ANCORA

Situada en la Playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

El cartel de toros para feria

El público y todos los colegas locales comentan con palabras de elogio el meritorio trabajo realizado por el inteligente litógrafo don Enrique Mirabet al hacer la estampación e impresión de los carteles anunciadores de las próximas corridas de feria. Nada más justo, sobre todo a la vista del magnífico cartel grande, que al ser expuesto en la mayor parte de las poblaciones importantes de España ha merecido unánimes alabanzas, tanto para el autor, Roberto Domingo, como para la casa Mirabet.

Pintor y litógrafo se han comprometido, resultando el modelo de irreprochable factura, vibrante de color y típicamente taurino, con el hermoso lance a la verónica, la arrogante acometividad de la res y la silueta del circo, donde se ve a dos picadores en la parte superior del grupo central, y en la inferior, una delicada abrazadera de rosas.

Otros dos carteles de menor tamaño, uno mediano y otro más pequeño, reproducen dos modelos de Julián Alcaraz y Roberto Domingo, dos toros en lucha y el final de la suerte de varas, ambos de brillante colorido y con los retratos, en medallones, de los siete matadores que van a actuar en las siete tardes de corrida. El señor Mirabet no ha descurrido detalle ni omitido medios para que la obra del artista resalte con todo su vigor.

Dignos de elogios son también los modelos de billetes para las corridas de feria. Ofrecen la nota nueva de reproducir sobre papel blanco, en los billetes de sombra, siete modelos distintos de carteles en colores, de suerte que resulte un cartel en miniatura, que merece conservarse como recuerdo de la feria taurina de 1922. Los billetes de sol, tirados a cuatro tintas sobre diferentes colores de papel, uno para cada día de toros, contienen asimismo el dibujo de los carteles, formando una colección de viñetas que el público aficionado guardará entre los trofeos taurinos.

En conjunto, la obra realizada por don Enrique Mirabet responde a la fama y la predilección que por sus carteles y billetes tienen las más importantes empresas taurinas españolas y extranjeras.

Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará por segunda convocatoria el viernes 21 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social, Barcas, 17, altos de Ambos Mundos, para dar cuenta de las dimisiones del presidente y secretario, y tomar los acuerdos que se crean convenientes.

El vicepresidente, José María López.

Peregrinación Valenciana a Loyola y Lourdes

El 16 del próximo Septiembre saldrá de esta ciudad la peregrinación valenciana, que visitará el Pilar, la casa solariega de San Ignacio, a la Reina Inmaculada en su gruta de Lourdes y las reliquias de San Francisco Javier en Pamplona y seguirá el siguiente itinerario: Valencia, Zaragoza, Loyola, San Sebastián, Lourdes, Bayona, San Sebastián, Pamplona, Valencia.

Los precios serán los siguientes: Serie A: Primera clase, 410'65 pesetas; segunda, 309'50, y tercera, 221'60, hallándose comprendido en estos precios el billete del tren, hoteles confortables, carruajes a la llegada y salida de las poblaciones, propinas y comidas en ruta.

Serie B: Primera clase, 200'65 pesetas; segunda, 149'50, y tercera, 94'60; en estos precios sólo está comprendido el billete del tren.

Puntos de suscripción: Colegio Imperial de los Niños de San Vicente Ferrer; en la cerería de Fabregat, Platerías, 4, y en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

Para más detalles, en las circulares.

Señoras, ¿quieren ustedes vestir de seda?

Visiten los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento, y encontrarán un grandísimo surtido, a precios baratísimos, en crespones, charmeuse, duquesas, ma ravillosos, mesalinas, glaciés, lisos y colores, sedas chinas y japonesas, lisas y dibujos alta novedad, a 20 pesetas corte; bengalinas superiores, a 15 pesetas corte; exarpes gasa seda, grandisimos, a 10 pesetas; muselinas y frescos para traje de caballero, a 35 pesetas corte; almohoras de verano, a 3 pesetas; 54 banas, todo un ancho, a 5 pesetas; corte de colchón, a 12 pesetas; 54 tapetes estampados y lisos, desde una peseta en adelante.

Mosquiteros a precios de fábrica. Almacenes de saldos, calle Sangre, 15, principal, frente al Ayuntamiento

Inauguración de la nueva capilla de la Comunión

La anunciada bendición e inauguración de la nueva capilla de la Comunión, y del templete-sagrario para la misma, en la parroquial iglesia de Llosa de Ranes, proporcionó ocasión para celebrar unas fiestas, el domingo último, que resultaron suntuosas y solemnes sobre toda ponderación.

La nueva capilla tiene como titular en su altar a la Santísima Virgen del Carmen, y de ahí que se hiciese coincidir con plausible acierto aquellas solemnidades con la festividad de la Reina del Carmelo, doble motivo para que los fervores de pueblo tan religioso como Llosa de Ranes se manifestasen espléndidos y lozanos.

Es una maravilla, un prodigio de belleza y de armonía. Es de estilo gótico ojival puro y está toda ella escudada de blanco y profusamente prodigada de oro, que produce un conjunto de atrayente visualidad y hermosura. Mide siete metros de profundidad por cuatro de anchura y es muy alta, con ventanar superiores que dejan penetrar la luz discretamente a través de cristales esmerilados.

La mesa del altar es de mármol blanco de Italia, sostenida por cuatro columnitas también de mármol, y de la misma piedra es el frontal, en el que campea, admirablemente trabajado, el escudo de la Orden Carmelitana. El sagrario es, asimismo, un portento de belleza, todo dorado y también de estilo gótico; no diremos que digna, pero sí rica morada para la Sagrada Hostia.

Es una mejora en esta parroquia que se dejaba sentir hondamente, por no haber en ella una capilla especial para que recibieran los fieles el Pan eucarístico. Y atentas a esta necesidad las beneméritas hijas de este pueblo y devotas señoras doña Filomena y doña Rosa Miralles Dasi, concibieron la idea de construir una capilla de Comunión a sus expensas, cosa que han visto por fin realizada después de trece meses de incansables obras, y por cuya mejora la población entera de Llosa de Ranes les estará perpetuamente agradecida, pues no han omitido en su empeño gasto ni sacrificio alguno, ya que todo les parecía poco, en su fervor por la gloria de Dios, para esta capilla destinada a albergar al Rey de reyes. Sacrificios que el Señor tendrá en cuenta y les pagará con creces y con la largueza que El guarda para los que aquí le honraron.

Las fiestas

Empezaron la víspera, día 15, con volutes de campanas al mediodía y al anochecer. Para asistir a las mismas vinieron el M. I. Sr. Canónigo de la Catedral de Valencia, doctor don Federico Ferreres, en representación de los señores Arzobispo, Dr. Reig; el Arcipreste de Coccantaina, Cura que fué hasta hace poco de Llosa de Ranes, doctor don Eduardo Ibáñez, que fué quien inició la construcción de la capilla; el virtuoso Franciscano, hijo del pueblo, reverendo Padre Fray José Sancho, del convento de Segorbe, y otros muchos forasteros y paisanos, entre ellos nuestro estimado amigo José María Esteve Victoria, que había de ser el padrino en la ceremonia de la bendición de la capilla, y el acreditado marmolista, también paisano, don Ramón Dies, que es el que ha construido la mesa del altar.

El domingo, día de la Virgen del Carmen, a las siete de la mañana y con el ceremonial de rúbrica, bendijo la nueva capilla el muy ilustre señor doctor Ferreres, revestido con capa pluvial y asistido de los señores Vinat y Tortosa Cura y Vicario, respectivamente. Actuaron de padrinos las señoras Filomena y Rosa Miralles y el señor Esteve Victoria. El acto fué presenciado por muchísimos fieles. Terminado el cual, el doctor Ferreres pronunció elocuente y apropiada plática acerca de la finalidad y significación de la capilla.

Seguidamente el señor Cura celebró en ésta la primera Misa, que fué de Comunión, y en la que se acercaron a recibir al Señor, ade-

más de los padrinos, que fueron los primeros en comulgar, cerca de 1.000 devotos, mujeres y hombres.

Un nutrido coro de señoras y señoritas del pueblo, dirigido por doña Teresa Sanchis, cantó alusivas composiciones durante la Misa, con excelente afinación y preciosas voces. Constituyeron el coro, con la directora, Dolores Martínez, Luisa Terol, Dolores y Edelgisa Amat, Vicenta y Rosa Pavia, Rosa, Josefa y Teresa Vercher, Josefa Terol, Julia García, Rosa López, Serapia Bolinches y Nieves Pascual.

A las nueve se celebró el traslado de la imagen de la Virgen del Carmen desde el domicilio de las señoras de Miralles a la iglesia, acto al que asistieron con cirios muchas devotas de la Venerable Orden Tercera del Carmen y la laureada banda de Genovés, que vino exprofeso a amenizar las fiestas.

A las diez dió comienzo la Misa mayor, que fué muy solemne; elementos de dicha banda, reforzados con otros de Játiva, cantaron la partitura en «mi» bemol, de Esclava. Ofició el Canónigo señor Ferreres, a quien asistían el Vicario don Jenaro Tortosa, el Subdiácono don Enrique Agustí; con capa de honor el Padre Sancho, y de corderos los seminaristas José Curcarella y Antonio Ramón Baldó. Predicó el Arcipreste de Coccantaina, doctor Ibáñez, que estuvo, como es costumbre en él, elocuente, persuasivo, fogoso y admirable.

Por la tarde hubo función religiosa; se cantó, también a orquesta, un trisagio y predicó de nuevo el señor Ibáñez, y la banda de Genovés dió en la plaza Mayor selecto concierto, y a las ocho salió de la iglesia la procesión a la Virgen del Carmen, en la que formaban cerca de 400 terceras, entre niñas y mayores. Seguían a la imagen los padrinos de la capilla y resultó una procesión hermosísima. Al paso de la hermosa imagen de la Virgen se disparaban trastos y se encendían luces de bengala.

Con cuyo acto terminaron las fiestas, que dejarán inaborrable recuerdo en este pueblo, y por cuya organización y motivo felicitamos a las piadosas y generosas señoras Miralles, al Cura don José Vinat y al Vicario señor Tortosa, por la parte que en la importante mejora de la nueva capilla les corresponde.

Concurso literario

En vista del éxito alcanzado en el primer concurso abierto por «El Diario Español», de Buenos Aires, se ha publicado el cartel del segundo concurso, con 20 premios en metálico.

Los que deseen detalles podrán dirigirse a este periódico, calle Victoria, 639 y 661, Buenos Aires.

CAMBIOS EXTRANJEROS

El Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque bank. 54'80 %
Bruselas, id., id., id. 51'75 %
Francos suizos, id., id., id. 124'25 %
Londres, id., id., id. 28'72 por libra ester.
Dollars New-York, id., id., id. 6'45 ptas.
Marcos Berlín, id., id., id. 1'50 %

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR. Ultimo día de todo el programa de extraordinario éxito.

EL CABALLO

La divertida comedia, Estrella salvadora

La preciosa producción cuatro partes, de la «Paramount».

La Venus de Oriente

La Triangle en dos partes, Elevación de Ambrosio

PRECIOS DE COSTUMBRE. Mañana: El secreto de Argovillo.

CASA CONEJOS Pedro Puigerver

HASTA FIN DE MES SE LIQUIDARAN TODOS LOS GENEROS BLANCOS

300 docenas pañuelos blancos caballero, docena, 9 ptas.
3.000 cueillos organdi bordados, uno, 0'50
2.000 cueillos organdi bordados, uno, 0'75

Percales superior a 1'75 pesetas metro

Ultimos modelos en trajes para baño, capas y albornoces

Trapos pisis, uno, 0'40 ptas.
Camisus señoras confeccionadas, gran stock, una, 5'50
500 docenas pañuelos blancos señora, docena, 3

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las 5'30, gran partido de pelota, a escalera cuerda, 60 tantos.

Peiró de Gandia, Andrés de Marchalenes y Espuig de Valencia (azules), contra Muñoz de Burjassot, Andrés de Alboraya y Fanalero de Valencia (rojos).

ESPECIALIDADES

Plaza de Toros.—Gran compañía de zarzuela y ópera española.—A las 10: La tempestad.

Moderno.—Sesión de cine de 430 a las 12'30.

El Cid.—Sesión de cine de 430 a 12'30.

Comer.—Sesión de cine de 4 a 12'30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Las Arenas.—Por la noche: cine y variedades.

CELAJES

RENOBONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Las Arenas

LA MODA EN LA NOCHE

Noche del jueves :: ¡Función extraordinaria!

Primera parte: Enorme iluminación: 60.000 bujías

Concierto especial por la BANDA ARTÍSTICA

CINEMA: Programa colosal | ESTRENO de la jornada segunda

El rey de la audacia

Otras cintas de interés culminante.

Segunda parte: ¡Gran acontecimiento artístico!!!

Estupendo festival de cantos y bailes regionales

Bajo la dirección del reputado maestro Juan Gadea.

Rico y lujoso vestuario :: 25 figuras en escena

Dos horas de agradable atracción LA FIESTA COMENZARA A LAS 10'15

Gacetas

El estimado compañero que firma con el seudónimo de «Un veterano de treinta años» es uno de los críticos que con mayor conocimiento de los hechos y mayor cultura militar viene juzgando la campaña marroquí en las columnas de nuestro querido colega «El Correo de Andalucía».

Hoy comenzamos a publicar una serie de artículos en los que se comenta el discurso del general Benenguer, y que resultan una interesantísima apreciación de conjunto de toda la guerra, antes y después de la catástrofe de Anual.

Sobre ellos llamamos la atención del lector.

Persiguió el señor Calvo Sotelo con mano enérgica la inmoralidad que se había apoderado de los quioscos, y, dentro de lo que cabe en este lamentable régimen de libertades que padecemos, quedó el ambiente un poco más saneado en lo que a la gráfica porquería se refiere.

Desgraciadamente marchó el joven y por tantas razones benemérito gobernador, y con algo de cautela al principio, pero luego con la más inaudita audacia, ha vuelto la pornografía a invadir nuestra ciudad.

Nos limitamos hoy a consignar el hecho, pero creemos ofender al señor García Ormaechea si intentáramos excitar su celo. Tenemos la absoluta seguridad de que basta esta denuncia para que el actual gobernador reanude la campaña de saneamiento moral de que tan necesitada está nuestra ciudad.

Hoy es esperado en el rápido de Madrid el señor Arzobispo de esta diócesis, quien probablemente el sábado próximo marchará al balneario de Santa Agueda.

PALACE HOTEL
Comedor capaz para 500 comensales.

Restaurant. Gran carta.
Cubiertos moda, seis pesetas.
Concierto Monzonis.
Teléfono 124. Paz, 42.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT
Termas Victoria

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Ayer, en el vapor correo de Mallorca, llegó a este puerto el dignísimo Prelado de aquella diócesis, nuestro ilustre compatriota doctor don Rigoberto Doménech, que se trasladó inmediatamente a esta capital, hospedándose en Palacio Arzobispal.

El señor Doménech marchará hoy en el Central de Aragón, con el objeto de pasar en el pueblo de Sarrión las vacaciones estivales.

Reciba nuestro respetuoso y cordial saludo de bienvenida.

PIANOS GOMEZ
EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS
C. MAESTRO CHAPI. 3

El Balneario de Benimarfull recibe los vientos de Sierra Mariola.

INTERESA A USTED SABER que la tintorería y sastrería «Laudes», debido a la gran aceptación que el público ha dispensado a sus procedimientos en el tinte y limpieza de ropas, y de una manera especial a los **ZURCIDOS INVISIBLES**, se ha visto precisada, por mejora del local, a trasladarse a la plaza de Luis Vives, número 1, bajo (entre Paz y San Martín), donde espera continuar mereciendo el creciente favor de su distinguida clientela y del público en general.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT
Termas Victoria

En la reserva de final de Cuarenta Horas de la iglesia del Hospital provincial se cantarán hoy, a las seis y media de la tarde, las siguientes composiciones, por escogida orquesta:

Trisagios de los maestros Plasencia y Campos; Salmo «Benedicam Dominum» de Giner; Letanía, de Comas; «Credidit» de Chulvi; «Tantum ergo», de Ruiz Escobedo, y Gozos a San Vicente de Paul, de Pérez.

Interesa a todos los señores que hayan de visitar el Balneario de Coñentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago), pasar por la administración de dicho establecimiento, Gran Vía, 63, en donde se facilitan referencias y los billetes para el único automóvil que conduce a dichos Hervideros. Este servicio se presta todos los días impares, utilizando la nueva carretera.

PALACE HOTEL
Comedor capaz para 500 comensales.

Restaurant. Gran carta.
Cubiertos moda, seis pesetas.
Concierto Monzonis.
Teléfono 124. Paz, 42.

Extranjero

Barthou senador
Paris.—El ministro de Justicia M. Barthou ha sido elegido, sin lucha, senador por el departamento de los Bajos Pirineos.

Cinco aviadores muertos
Saverne.—A consecuencia de una falsa maniobra sobre un ala, el avión que hace el servicio entre Estrasburgo y Paris ha caído a tierra, quedando muertos cuatro pasajeros y el piloto.

La feria de la Conferencia sobre Tánger

Paris.—«Le Matin» publica una nota de procedencia oficiosa de Londres, en la que se dice que la fecha de la Conferencia sobre la cuestión de Tánger no será retrasada en modo alguno.

Poincaré ha declarado que el Gobierno inglés había decidido que cinda la Conferencia con su viaje a Londres, a fines de Julio o a primeros de Agosto.

La delegación inglesa se retirará de La Haya

Leafield.—Lloyd George ha declarado que el fracaso de la Conferencia de La Haya parecía un hecho, y a no ser que se encontrara una solución, la delegación británica regresará a fines de semana.

Boda de Luis de Battenberg

Londres.—En la iglesia de Santa Margarita han contraído matrimonio el príncipe Luis de Battenberg, hermano de doña Victoria, y una hija del coronel Ashley, que posee una fortuna de 60 millones de libras esterlinas.

Los nuevos esposos se proponen pasar una temporada en España.

Se hospedarán en Palacio.

Los asesinatos de Rathenau se suicidan

Berlin.—Algunos turistas que recorrian la región de Kossen habían observado al pasar a larga distancia del antiguo castillo de Saaleck, que en la torre del mismo brillaba una luz.

Como su actual propietario, el escritor Stgin, se halla de viaje, la noticia despertó sospechas.

Varios gentes, vestidos de paisano, se dirigieron al castillo, pero hallaron cerrada la puerta de la torre. Los que se encontraban dentro, que eran precisamente los autores del asesinato de Rathenau, creyeron que los que llegaban venían en su ayuda, e hicieron su aparición en la torre, gritando: «¡Viva Ehrhardt!» Pero tan pronto como se dieron cuenta de su error, encerráronse de nuevo.

Hacia las siete de la tarde, la policía forzó la puerta de la torre, y al entrar encontró a pocos pasos de la puerta a los asesinos, muertos de balazos en la cabeza. El escritor Stein es considerado como cómplice del asesinato por diversos indicios.

Don Alfonso a Francia

Paris.—A «Le Petit Parisien» le comunican de Dauville que don Alfonso irá a esta población en el mes de Agosto próximo, donde pasará unos días.

¿Han asesinado a Lenin?

Estocolmo.—El corresponsal del periódico «Fyenske Tageblatt» en Rigá dice que sabe de fuente absolutamente segura, que Lenin ha sido víctima de un atentado en la noche del 3 de Julio, cuando estaba en camino para el Cáucaso.

Su cadáver ha sido arrojado al río Don, habiendo muerto víctima de un envenenamiento.

El asesino es, según el citado corresponsal, uno de los miembros del partido radical, que se halla actualmente en el Poder en Moscú.

La propiedad de los españoles en Méjico

Méjico.—Según informes fidedignos de españoles prestigiosos residentes aquí, debe rectificarse la noticia publicada hace unos días por los periódicos europeos, según la cual era preciso renunciar a la nacionalidad para adquirir tierras en Méjico.

Este supuesto es completamente infundado.

Tampoco es cierto que los terrenos expropiados a los españoles fueran pagados con bonos, pues éstos ni siquiera han llegado a imprimirse, porque faltos de garantía, nadie les hubiera dado valor alguno.

Academia Sanchis Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Policías y cuerpo de Prisioneros.—Clases especiales de Francés, Matemáticas, Mecanografía y Dibujo industrial, para ambos sexos.

Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.—Curso de repaso, para los exámenes venideros.—Profesorado competente.

Detalles y programas, en la dirección de la Academia: Plaza de San Jaime, 4 tercero (junto a la calle de Caballeros).

SARNA Antidémico Martini, es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peores y apagan a letrina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías.

SANGRIENTO SUCESO EN PATERNA

El cabo de la Guardia civil mata a un hombre.—El hecho produce gran consternación.—Se temen desórdenes

A primera hora de la madrugada, nuestro corresponsal en Paterna nos comunica noticias de un hecho que acaba de ocurrir en aquella población. Son tan extremadamente graves las circunstancias que rodean el suceso, que inmediatamente salió para dicho pueblo uno de nuestros redactores.

La víctima es el padre de un niño que, según parece, había causado algunos daños en determinado campo. La guardia civil, después de haber detenido al niño y de entregar el asunto al Juzgado municipal de Paterna, volvió a la casa para detenerle de nuevo. A esto se opuso el padre, que fué muerto por el cabo de la Guardia civil.

He aquí el suceso, según las versiones recogidas en Paterna:

Antecedentes
Hace unos días, la guardia civil del mencionado pueblo detuvo a un muchacho de unos 15 años, llamado Rafael Benloch, por considerarle autor del hurto de unos injertos propiedad de un tío suyo.

La guardia civil llevó al referido muchacho al cuartel, y no sabemos qué medios emplearía para que el muchacho se confesara autor del hurto; lo cierto es que el joven declaró ante el juez municipal que por miedo había dicho que él había sido.

El juez parece que vio sinceridad en las palabras del pobre muchacho, por cuanto le dejó en libertad, sin perjuicio de continuar las diligencias por la denuncia de la guardia civil.

El suceso

Anoche, serían próximamente las nueve, el cabo del puesto, Miguel Debal, acompañado de un guardia, se presentó en el domicilio del vecino Rafael Benloch Jimeno, padre del joven Rafael, sito en la calle de Bonaire.

Al presentarse la guardia civil, fué recibida por el padre de Rafael preguntándole qué quería.

—Venimos por tu hijo, a ver si a nosotros nos dice que él no ha sido el que ha robado los injertos—dijo el cabo.

A lo que el padre contestó que su hijo estaba a disposición del juez, y que sin orden de dicha autoridad no salía de casa.

Esto debió exasperar al mencionado cabo, el cual dió un machetazo en la ingle al desventurado padre de Rafael, y casi simultáneamente disparó un tiro, penetrándole el proyectil por la herida que le había ocasionado con el machete.

El herido cayó dentro de su casa mortalmente herido, siendo arrastrado después a la calle.

El herido está sin socorro más de tres cuartos de hora

Al ruido de la detonación y a las voces de socorro que daban la mujer y los hijos del desventurado Rafael, salieron a la calle los vecinos y acudieron muchos más de las calles contiguas; pero la guardia civil se tiró los fusiles a la cara y no dejó pasar a nadie, amenazándoles con disparar si daban un paso más. Mientras tanto, el herido, en mitad del arroyo, desangrándose, lanzaba ayes de dolor.

Por fin, el médico titular don Pascual Belenguier, despreciando las amenazas de los guardias y con gran exposición de su vida, corrió a cumplir su sagrada profesión, prestando al herido los primeros auxilios, y después de curarle de primera intención dispuso que, con las debidas precauciones, se le trasladara inmediatamente al Hospital provincial.

Fallecimiento

Con la rapidez que el caso requería se colocaron en un carrizo con todo unos colchones, y sobre ellos al herido, el cual falleció al entrar en Valencia, siendo llevado el cadáver al Hospital, en donde fué depositado en la sala de disección.

El Juzgado de Paterna

El juez municipal, apenas tuvo conocimiento del hecho, se constituyó en el lugar del suceso e instruyó las primeras diligencias, entre ellas una escurpulsosa inspección ocular.

Luego se trasladó al local del Juzgado, en donde continuó la instrucción del sumario.

Por tratarse de un asunto en el que ha intervenido la guardia civil, el juez se encerró en la más absoluta reserva, no pudiendo por ello hacer relato oficial del suceso, teniendo necesidad, para cumplir nuestro deber de información, de atendernos a las versiones de los vecinos de la calle donde se desarrolló el sangriento drama.

El Juzgado de Valencia

El juez don Ildefonso Bellón, de guardia anoche, también instruyó diligencias hasta las primeras horas de la madrugada.

Ordenó el levantamiento del cadáver y tomó declaración a los que

conducían el carrizo y otros vecinos que acudieron al Juzgado.

También el juez de guardia, como el de Paterna, se encerró en absoluto mutismo.

Según pudimos entrever, tanto el juez de Paterna como el de la capital pasaron las diligencias a la jurisdicción militar.

Quién era el muerto

Como hemos dicho, se llamaba Rafael Benloch Jimeno, de 48 años, labrador, de mediana posición, natural de Paterna y domiciliado en la calle de Bonaire de dicho pueblo.

Era de conducta intachable, no había usado nunca armas, y jamás tuvo penidencias.

En el pueblo se le quería mucho por su honradez y buen carácter. Deja mujer y tres hijos.

El suceso produce gran indignación

Cuando en Paterna se conoció el suceso, la indignación fué general, y los comentarios tales, que nos pareció el principio de un serio conflicto de orden público.

El vecindario todo en la calle, protestando indignado contra la conducta del cabo autor de la agresión.

Cuando nosotros estábamos en Paterna, todavía no se conocía el triste fin del desgraciado Rafael Benloch; seguramente cuando se conozca, la indignación será mayor, y no sería de extrañar que ocurrieran desórdenes.

Repetimos que el relato de tan triste suceso es la versión recogida de labios de quienes nos dijeron que habían presenciado el hecho.

Si de la actuación oficial resulta algún error por parte nuestra, dispuestos estamos a rectificar.

De todas maneras, unimos nuestra protesta a la de los vecinos de Paterna, al mismo tiempo que enviamos nuestro sentido pésame a la familia del desventurado Rafael Benloch Jimeno (q. e. p. d.)

Cementarios

No queríamos comentar hasta que los detalles de este suceso fueran oficialmente confirmados. Pero es tal la unanimidad con que hemos oído relatarlos a todo el consternadísimo pueblo de Paterna, que a ellos racionalmente podemos atenernos para deducir la inmensa gravedad del hecho.

A estas horas están concentrándose las fuerzas en la vecina población, y aún así juzgamos difícil que puedan ser contenidos los ánimos, dada la enorme excitación que allí reina.

No nos dejaremos llevar también nosotros de este natural impresionismo para confundir al individuo con la colectividad. De un lado el benemérito instituto de la Guardia civil; por el otro, nuestros respetos. De otro, el hecho cometido por un individuo aislado que, abusando de su autoridad, ha saltado trágica y macabramente el linde de la ley para convertirse en un delincuente común.

No, no; no hay jamás derecho a matar en circunstancias como las que concurren en la muerte del desventurado Rafael Benloch.

En primer término se trata de un niño, y mientras no vengan los anhelados tribunales para la infancia, lo menos que puede hacerse es extremar con ellos la consideración y el respeto, en lugar de la fuerza. En segundo lugar, se trata de un padre en quien siempre tiene una excusa la defensa de un hijo pequeño, a quien cree ver—aunque fuese equivocadamente—en peligro. Y finalmente se trata de un ciudadano honradísimo, cuyos antecedentes inmejorables le abonaban contra la posibilidad de cualquier acto violento.

La guardia civil debe ser la primera interesada en que se haga justicia, y lo será seguramente. Con fe ciega lo creemos, pues tan necesaria como la energía en la defensa de su prestigio, es la entereza para castigar y arrojar de su seno a los que puedan con su conducta deshonrarla.

Y quizá el suceso se restara a otros comentarios. Pero otro día los haremos con mayor serenidad de espíritu.

REGION

TORRENTA

Los fiestas de San Antonio de Padua.—Solemnes han sido siempre los cultos que ha dedicado a su Patrono la Pia Unión, erigida canónicamente en el convento de Torrente, y dirigida con singular acierto por los Padres Terciarios del mismo. Pero los del presente año han superado mucho en esplendor y magnificencia. A ello ha contribuido, en primer lugar, la presencia del excelentísimo señor Obispo de Segorbe, don Fray Luis Amigó y Ferrer, que ha querido testimoniar una vez más el interés y aprecio que siente a la Juventud.

El día 8, a las cinco de la mañana y a las doce, respectivamente, un alegre volteo de campanas y el fuerte estampido de los morteretes anunciaba al vecindario el comienzo de los festejos.

A las diez de la noche dió un concierto en el patio del convento la laureada banda del Patronato de esta villa.

El día 9, propio de la fiesta, al amanecer, un nuevo volteo de campanas unido al disparo de los morteretes y alegre pasacalle. A las 7'30, Misa de Comunión general que celebró dicho señor Obispo y a la que se acercaron por primera vez a recibir el Pan de los Angeles cinco niños, acompañados de sus familias. En ella confulgaron también más de 200 niños y jóvenes antonianos, con su Junta directiva, presidida por don José Tarazona y por su director Padre Estanislao de Valencia.

A las diez fué la Misa solemne, que celebró el digno y celoso Arcipreste, doctor don Vicente Calatayud, asistiendo a ella de medio pontifical el mismo señor Obispo. Escogida capilla de música, de más de 40 voces, integrada por varios jóvenes antonianos y por la «Schola cantorum» del Noviciado de los Padres Terciarios, acompañada por nutrida orquesta del Patronato y algunos artistas extraños, entre los que se distinguió el célebre violoncelista señor Molina, ejecutó primorosamente, bajo la acertada dirección del joven Sacerdote señor Soler, la primera «Pontifical», de Perossi. Las glorias del Santo estuvo encargado de ensalzarlas el reverendo Padre Ignacio de Chulilla, que probó con frases acertadas y párrafos elocuentísimos las grandezas del Taumaturgo Paduano.

A las doce se disparó una larga traca de más de 1.000 metros, que recorrió toda la vuelta de la procesión. A las ocho, después de la serenata, salió de la iglesia del convento la procesión, que fué la nota más saliente de la fiesta, no solo por el número incontable de antonianos, que, con velas encendidas, lucían sobre su pecho las hermosas cruces de la Pia Unión, sino por el entusiasmo que despidió en el público la perfecta organización de la misma y lo bien representados que estaban varios pasajes de la vida del Santo Paduano.

Delante de la imagen iba la escuela seráfica y Comunidad de Padres Terciarios, con una buena representación del Clero parroquial. Formaban la Doma el señor Cura y dos Vicarios; y cerraban la comitiva el señor Obispo de Segorbe, escoltado por cuatro maceros, los señores clavaros, la Junta directiva de la Pia Unión, don José Baviera, católico y digno alcalde de Torrente, al frente de la Corporación municipal, y la banda del Patronato.

Una nota simpática de la procesión fué un castillo de fuegos artificiales que se disparó en la plaza de Toledo, costeado por fervorosos devotos del Santo. Una bonita traca de colores indicó la llegada del Santo al convento, después de dos horas, cantándose inmediatamente con gran entusiasmo y fervor, por la multitud apiñada en el templo, el hermoso himno de San Antonio. Al final del mismo, el ilustrísimo señor Obispo dió un entusiasta viva al Santo, que fué unánimemente contestado por los fieles.

A las doce de la noche se disparó un variado y bonito castillo, que agradó en gran manera a toda la población allí reunida.—El corresponsal.

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Tringote de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO. ESTANISLAO VILASECA. Calle de Oliberaya, N.º 18. Bajo VALENCIA

Dr. J. Giménez Cánovas OCULISTA Consulta, de 10 a 1 Alfredo Calderón, 8

AL CERRAR

Table with 2 columns: Location (Barcelona, 19) and Price (Bolsa, Bolsin). Lists various items and their prices.

Primo de Rivera a Madrid Llamado por el presidente del Consejo, esta noche en el expreso, ha marchado a Madrid el general Primo de Rivera.

Presiéndose que se trata de confiarle un alto cargo. En la estación de Francia fue despedido por los generales, jefes y oficiales y muchos amigos particulares.

Preguntado por los periodistas el marqués de Estella si iba a encargarse de la cartera de Guerra, contestó que no lo sabía, aunque creía que no.

Hojas clandestinas Al paso de un tren por el apeadero de Gracia se han arrojado desde un vagón gran número de hojas clandestinas, suscritas por el Sindicato único.

Desacato a la autoridad En un piso de la calle de Bon Many se presentó el alguacil del Juzgado municipal del Sur, acompañado del secretario de dicho Juzgado, siendo portadores de un mandamiento de desahucio.

Señal de Ayuntamiento Con la sola asistencia del alcalde se ha celebrado esta tarde sesión por segunda convocatoria. El alcalde, por sí y ante sí, ha aprobado el acta de la anterior, y ha acordado que todos los asuntos quedaran sobre la mesa.

Atropello En el dispensario de Gracia ha sido asistido un niño que presentaba heridas de pronóstico grave, producidas, según los padres, por un auto que le atropelló en la calle de Providencia.

Choque En la Ronda de San Antonio chocaron un camión y un tranvía de la línea del astillero. No hay que lamentar desgracias.

Inauguración Mañana se inaugurará la octava Exposición escolar de las escuelas que sostiene la Mancomunidad.

Cuestiones sociales se declararon en huelga. En la fábrica de tubos de plomo de A. Casas, el patrón despidió a dos obreros, según manifestó, por su mala conducta, pero los demás obreros hicieron causa común, y en vista de ello, el patrón ha despedido a todos los operarios.

Las plazas de los huelguistas han sido cubiertas por personal nuevo. Inauguración de unos baños El alcalde estuvo esta mañana en la Escuela de Mar, con objeto de inaugurar el servicio de baños que el Ayuntamiento tiene establecido para los niños y niñas de las escuelas de Barcelona.

Visita El ex ministro marqués de Cortina ha visitado al alcalde, felicitándole por el resultado del empréstito de la Exposición. Denuncia Don Pedro del Valle ha presentado denuncia al Juzgado contra su dependiente Olegario Blasquez, a quien acusa de haberle estafado una fuerte suma.

El mencionado dependiente intentó hace dos días suicidarse, arrojándose desde una canchales de la montaña de Montjuich. Imprudencia Dicen de Reus que al llegar el correo de Madrid, una joven intentó bajarse del tren, no estando aún parado, y fué arrastrada unos 20 metros.

Un individuo de la policía gubernativa se dió cuenta del accidente y acudió en auxilio de la joven, con tan poca fortuna, que resbaló, siendo ambos arrastrados por el tren.

A los gritos de las gentes, el maquinista se dió cuenta de lo que sucedía, y paró el convoy. Afortunadamente, la joven y el agente no sufrieron más que un susto.

Madrid

Cierre de la Bolsa Madrid, 19. Table with 2 columns: Item and Price. Lists various financial instruments and their closing prices.

Las Cortes

CONGRESO Comen arios A primera hora hubo escasa animación en los pasillos del Congreso. Comentábase la actitud de la comisión de Presupuestos frente al ministro de Instrucción y hablábase de haberse llegado a una fórmula de avenencia.

Las reuniones de la comisión mixta anunciadas para hoy se suspendieron por enfermedad de su presidente, señor Goicoechea, y este acuerdo fué comentado por el señor Prieto, que decía que era inadmisión de la teoría del Senado, pues la comisión pudo reunirse con el vicepresidente.

La clausura de las Cortes Hemos oído asegurar a persona que presume de bien informada, que el sábado no podrán ser cerradas las Cortes, pero sí en uno de los primeros días de la próxima semana.

En cuanto quede clausurado el Parlamento, el señor Fernández Prida marchará a San Sebastián con el jefe del Gabinete diplomático y personal afecto al mismo.

La sesión A las 3:35 abre la sesión el señor Bugallal, ocupando el banco azul los señores Sánchez Guerra, Argüelles y Ordóñez.

Se formulan varios ruegos de escaso interés. El señor Lerroux pide que el Gobierno vea la manera de que los efectos de la ley concediendo el sueldo entero a las viudas y huérfanos de los elementos de la Policía muertos en actos del servicio, alcancen a los funcionarios que hubiesen muerto antes de la promulgación de dicha ley.

Formula la pregunta de si es posible conceder jubilación al presidente del Tribunal Supremo, que ha cumplido la edad reglamentaria. El señor Sánchez Guerra dice que mandará abrir el oportuno expediente.

El señor Ordóñez indica que es potestativo en el Gobierno jubilar o no al presidente del Supremo. El señor Lerroux rectifica, diciendo que lo mejor sería decretar que, como ocurre con los capitanes generales y almirantes de la Armada, el presidente del Supremo no debía ser jubilable, con lo que se daría una mayor independencia al cargo.

El señor Romeo pregunta cuál ha sido el final del pleito sobre los ex alumnos de Guerra. Contesta el señor Sánchez Guerra que los oficiales se han dirigido al ministro en son de paz, y que esta mañana ha quedado firmada la orden de reintegro de los oficiales citados.

Estos han sido destinados a Madrid para que no parezca que van castigados, y desde la corte irán luego donde deba prestar servicio cada uno. Dirige frases a unos y otros en el sentido de que todos olviden las rencillas y los agravios, estrechando los lazos de fraternidad que deben existir entre todos los elementos del Ejecutivo (Aprobación en toda la Cámara.)

El señor Saborit formula varios ruegos, uno de ellos sobre la reunión que mañana ha de celebrarse en la Alcaldía de Madrid para recabar que no se eleven las tarifas del fluido eléctrico. Invita al ministro del Trabajo a que antes de acceder de cuenta de las circunstancias que concurren en el asunto.

Protesta de que el Consejo Superior Ferroviano eleva las tarifas, y pregunta al ministro de Fomento si no será aprobado el proyecto y va a seguir el Consejo Superior Ferroviano sin representación de los obreros ni del público.

En los Consejos mangonean las Compañías y no hay representación obrera. Pide al señor Bergamín otorgue representación a los obreros, y cree que el señor Argüelles no será enemigo de esto, si no es obedeciendo a presiones de las Compañías.

Se formula un ruego local que interesa a diversos pueblos de Asturias. Se ocupa del trigo abandonado en el puerto de Cádiz, manifestando que no quiso dejarse arrollar por una aparente confabulación.

El presidente de la Cámara: Se ha dado cuenta a la Mesa de la llegada del expediente instruido por el general Picaso. No parece que deba entender en este expediente una comisión de las permanentes, y propongo que sea designada una de veintinueve diputados.

El señor Serradell dice que el Gobierno debe expresar si ha examinado el expediente y si tiene un criterio. Si no, debe quedar el expediente sobre la mesa para que lo examinen todos los diputados.

Dice que el nombramiento de una comisión coloca al Parlamento y al Ministerio en una situación difícil. Vamos al desprestigio total del régimen parlamentario y a la muerte de una de las pocas cosas que se conservan en España, que es la voluntad popular.

El presidente expone que el nombramiento de la comisión es consecuencia de las aspiraciones manifestadas en la Cámara. El señor Serradell dice que no ha venido a la Cámara el expediente, sino un apuntamiento.

Desear que se traiga a la Cámara el expediente original. El señor Sánchez Guerra dice que no va a poder dejar complacido al señor Serradell.

Pide el expediente—dice—, lo manda el Gobierno y ahora se queja. Hay en ese expediente el acto de gobierno de mandar instruirlo. El otro acto de gobierno, enviándolo al Consejo Supremo de Guerra y Marina. ¿Qué quiere su señoría? La resolución del expediente está pendiente del examen del Consejo Supremo. Lo que está ahí es el expediente.

Dice que se debe examinar el expediente y nombrar una ponencia. El Gobierno no puede ni debe poner límites a la comisión parlamentaria. El señor Serradell: El expediente Picaso es gubernativo y se desglosaron 25 expedientes.

El señor Sánchez Guerra: Treinta y dos. El señor Serradell: El Gobierno pudo enviar el asunto a los Tribunales sin mandarlo al Consejo Supremo de Guerra y Marina. Tomó esa vereda creyendo que la cosa había de ir despacio.

Ha encontrado el Gobierno en el expediente Picaso más responsabilidades que el Consejo Supremo? ¿Has responsabilidades de orden político? ¿Está dispuesto el Gobierno a complementar el expediente con los documentos que se piden? ¿Más responsabilidades de orden político? ¿Está dispuesto el Gobierno a complementar el expediente con los documentos que se piden? ¿Más responsabilidades de orden político? ¿Está dispuesto el Gobierno a complementar el expediente con los documentos que se piden?

El señor Serradell: El Gobierno, que ha examinado el expediente, debe traer un criterio. La comisión parlamentaria examinará el expediente «sine die». Piensa tener abiertas las Cortes el Gobierno hasta que se examine el expediente?

El señor Sánchez Guerra: No puedo entrar a discutir todas esas cuestiones, ni menos a debatir cómo va a funcionar el Parlamento con el Gobierno. Si el Ministerio expusiera su criterio, ya había terminado la misión de la comisión. He hablado desde aquí como si hubiera estado en los bancos rojos.

El señor Serradell: Me parece que el Gobierno debe exponer su criterio sobre las responsabilidades. El señor Prieto aplaude el acto de respeto que ha tenido el Gobierno con el Parlamento y opina que la comisión debe funcionar con toda libertad.

El señor Villanueva cree que la comisión puede actuar con la soberanía del Congreso. El señor Serradell insiste en que la opinión puede creer el día de mañana que lo que se haga con el expediente es obra de las minorías.

Si el Gobierno añade ha examinado el expediente, debe exponer su criterio y actuar. El señor Bastos opina que la comisión obrará con toda libertad y deducirá responsabilidades. Se toma en consideración la propuesta del presidente para nombrar la comisión.

El señor Nougués apoya un voto particular al dictamen sobre Ordenación ferroviaria. Dice que se siente enfermo y pide un poco de descanso. Se suspende la sesión por unos minutos y luego continúa su discurso el señor Nougués.

Se rechaza el voto. El señor Barcia consume un turno, estimando el proyecto ruinoso. Cree que la complejidad del problema requiere una discusión meditada. Anuncia que no pasará el proyecto.

El señor Argüelles dice que no tiene criterio cerrado y admitirá todo lo que beneficie al proyecto. Se suspende la discusión y se aprueban varios dictámenes.

Después de rechazar un voto particular del señor Corujo al proyecto de oposiciones a plazas de vicesecretarios de Audiencia, se votan definitivamente otros dictámenes. Se sortean las secciones y se levanta la sesión a las nueve.

SENADO Se abre la sesión a las 3:55, presidiendo el señor Sánchez Toca. Ocupan el banco azul los señores Bergamín, Fernández Prida y Monteto.

Se lee el dictamen del articulado de presupuestos. Orden del día. Se aprueba el dictamen del presupuesto de Ingresos.

Se discute el debate sobre el presupuesto de Instrucción. El señor Gil Casares pide que se consignen 150.000 pesetas como gratificación al Clero rural, por su sostenida campaña contra el analfabetismo.

El Arzobispo de Tarragona se adhiere a esta solicitud. Pide que se declare obligatoria la asignatura de Religión en los Institutos. Intervienen los señores Royo Villanova, Posadas y Gil Casares, desechándose la enmienda.

Queda aprobado el capítulo sexto. Se admite un voto particular del señor Marieta al séptimo, restableciendo 49.500 pesetas para residencia del Instituto de Madrid, y para el de Barcelona, 22.500.

El señor Ubierna la aclara en el sentido de que sólo se perciba por una residencia. Con ligero debate, rechazándose unas enmiendas y admitiéndose otras, se aprueba el presupuesto.

Entre las enmiendas figura la creación de un maestro de taller en la Escuela de Artes y Oficios de Santiago y creando un nuevo Instituto en Madrid. El señor Chapaprieta pregunta si se instituirá lloya aparejada a la creación del Instituto Escuela, y el ministro contesta que ese Instituto puede ser escuela también.

El señor Ferrer y Vidal se queja de que se rebajara la subvención a la Escuela Industrial de Barcelona, acusando al señor Daurella de no haber defendido esta entidad, como debía hacerlo. El señor Daurella y el ministro de Instrucción lo justifican por tener que hacer economías.

El señor Ferrer se da por satisfecho. Sin debate se aprueba un crédito de 2.181.623 pesetas para el Ministerio de la Gobernación, y se levanta la sesión a las 8:30.

Los cambios La sesión bursátil de hoy carece de interés, produciendo escasas diferencias en las cotizaciones de los diversos valores que se negocian. El Interior queda en partida a 69'50. Los Tesoros y Cédulas están sostenidos, y en valores de crédito e industriales predomina la desanimación, destacándose los Tranvías, que están muy pedidos y suben de 92'50 a 93'50.

Los francos suben 45 céntimos; las libras, 11; las líras, 70; los dólares bajan medio céntimo y los marcos 20. Comentarios políticos Los periodistas visitaron al ministro de Instrucción, manifestándole éste que no había nada de particular.

Se le preguntó si lo sucedido ayer en el Senado tendría consecuencias políticas, y contestó: —Ninguna. Se le ha dado más importancia de la que tiene al asunto. Son trances amargos de la vida política que no pueden evitarse. La comisión de Presupuestos del Senado no debería disgustarse por mi actuación como ministro, pues aunque para dicha comisión es lamentable el triunfo de las enmiendas que se presentan, puestos en mi caso, obrarían como yo.

Supongo que todos los de la comisión seguirán en sus puestos. —Entonces, ¿cree usted en algún grave paso? —Quién sabe!—contestó—. En política ocurren tantas cosas... ¿Dimita el ministro de Fomento? Los periodistas intentaron visitar al ministro de Fomento para interrogarle acerca de los rumores de su dimisión, pero el ministro no estaba en su despacho.

El nuevo alto comisario En el expreso de Andalucía marchó a África el nuevo alto comisario, general Burguete. La comisión del expediente Picaso Hasta ahora van designados para la comisión que ha de estudiar el expediente Picaso los señores siguientes: Lequerica, por los mauristas; Roselló, por los romanistas; Armiñán, por los alistas; Alvarez Arranz, por los cervistas; Prieto, por los socialistas.

Los señores Lerroux y Alcalá Zamora se han designado ellos mismos para representar a los grupos que dirigen. Una carta del general Aguilera El presidente del Consejo Supremo de Guerra, general Aguilera, ha contestado al documento que le enviaron varios escritores que se han distinguido en la campaña contra el alto comisario, con la siguiente carta que está siendo comentadísima: «Su documento del 15 dirigido al Consejo ha sido para éste y para mí una gran satisfacción, porque el prestigio de las firmas que lo suscriben y que integran gran parte de la mentalidad española lo hacen histórico.

Este Consejo, compuesto de generales encanecidos al servicio de la Patria, hará justicia, descaando acierto en su fallo.» En el Ministerio de la Guerra En el Ministerio de la Guerra se nota sorda agitación, debida a las aspiraciones de la oficialidad de la escala de reserv, a las cuales es difícil acceder.

Para resolver el conflicto que se avecina, la comisión de Infantería ha propuesto el ingreso en bloque en la escala activa de todos los que constituyen actualmente la reserva. El ministro de Fomento y la Ordenación ferroviaria Los periodistas se entrevistaron hoy con el ministro de Fomento, el cual dijo: —Es cierto que estoy encariñado con la Ordenación ferroviaria, porque la juzgo adaptada a la realidad; pero no es exacto que quiera hacer cuestión de Gabinete la aprobación.

Soy hombre que cuando quiere irse se va, sin acudir a excusas. La comisión de Presupuestos Esta tarde se ha comentado en el Congreso la noticia de que la comisión de Presupuestos de la Alta Cámara ha suspendido el estudio de los dictámenes pendientes, por estar enfermo el presidente de la misma, señor Goicoechea, y atribuyendo su enfermedad al propósito dilatorio, para que se aplazase la clausura de las Cortes y poder antes discutirse en el Congreso la Ordenación ferroviaria.

Nuevos créditos Esta tarde se reunió la comisión de Presupuestos del Congreso, y aprobó los siguientes créditos: uno de 23 millones, para aumento de subvención a la Trasatlántica; otro de ocho millones, para renovación del contrato de la Compañía Interinsular, y otro de dos millones, para reparación de los buques de guerra.

Parte oficial de Marruecos El general encargado del despacho participa a este Ministerio lo siguiente: Sin novedad en el territorio Ceuta-Tetuán. En el de Larache fué desmantelada ayer, por un destacamento de Infantería de Marina, la posición de Lesba.

Ayer tarde fué agredido el bloque de Sidi Musa, resultando muerto el soldado Lorenzo Casaus, y heridos Antonio Palop, en la nariz, leve, y Daniel Sánchez, en el pecho, leve. Todos ellos del batallón de Bailén.

Al estallar un barreno para destrozarse una piedra, cerca de la posición de Dirili, ha sido herido gravemente el soldado del batallón de Cataluña, Juan López Raja. En el territorio de Melilla, sin novedad.

La situación de Abd-el-Krim se estima por todos como muy crítica en los momentos actuales, según apreciación del comandante general. En el peñón de Vélez rompió el fuego el enemigo desde los emplazamientos de que dispone, haciendo ocho o diez disparos.

La plaz contestó desde el primer momento hasta acallar el fuego enemigo, no habiendo ocurrido novedad en el personal ni material. Vapor que llega Cádiz.—Ha venido de Fernando Poo el vapor correo «San Carlos», conduciendo unos veinte enfermos de gripe, paludismo y otras dolencias.

El Padre Revilla Ciudad Real.—Se asegura que en breve aterrizará en esta capital el aeroplano del Padre Revilla, que viene a completar el número de kilómetros para obtener el título de piloto observador. Funeral por las víctimas de una catástrofe Palencia.—El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad costear el funeral en sufragio de las víctimas de la catástrofe de Paredes.

Restableciendo el orden Irlanda.—Las tropas regulares van recuperando las ciudades perdidas. Detención de un escritor Berlín.—Han sido detenidos el escritor Stein y su esposa, que habitaban en el castillo de Saaleck, donde se suicidaron los asesinos de Rathenau, por creérselos complicados en el asunto.

El centenario de San Ignacio Manresa.—En la Residencia de San Ignacio se ha reunido la Junta magna del Centenario de San Ignacio, con objeto de ultimar el programa de fiestas del presente mes. Se trató de celebrar una solemne procesión, ofreciendo la presidencia al Prelado de la diócesis doctor Maffi, y de recabar el apoyo del Ayuntamiento y vecindario para el mayor esplendor de los festejos.

Se convino en gestionar que sean extraordinarias las iluminaciones durante las fiestas. Colisión entre cableños Tángier.—En una cantera situada en la región del Fahz, zona internacional, ha ocurrido una grave colisión entre indígenas, resultando varios heridos, algunos de bastante gravedad.

El origen de esta reyerta es el siguiente: Hace algún tiempo, un súbdito francés descubrió en terreno de dos cabilas de la región alhuda una cantera importante, decidiendo adquirir la propiedad de los terrenos para proceder a la explotación de la cantera. Los indígenas moradores de dichas cabilas hicieron la venta, pero imponiendo como condición indispensable que los obreros indígenas que se emplearan en los trabajos debieran ser reclutados de entre los moradores de dicha cabila. Así lo prometió el comprador, haciéndose la venta; pero al empezar los trabajos el francés, no sólo no ha empleado a ninguno de los cableños allí moradores, sino que ha llevado a otros que son rifeños.

Ante esto, los cableños protestaron, oponiéndose a que se realizaran los trabajos. Surgió una colisión entre los dos bandos, resultando seis heridos, que fueron traídos a Tángier. Enterados de lo ocurrido los demás rifeños residentes en Tángier, quisieron ir a las cabilas citadas para castigarlas; pero el bajá mandó en seguida que fuerzas de caballería del tabor de policía con dos ametralladoras fuesen al lugar del suceso para restablecer el orden.

La excitación entre los cableños es grandísima, hallándose dispuestos a no ceder hasta que se cumplan los compromisos con ellos contraídos por el comprador de los terrenos. Las deudas y las reparaciones Comentarios de la Prensa inglesa Londres.—La Prensa inglesa comenta la cuestión de la moratoria y de las reparaciones. El «Times» dice que es secundario que, según el punto de vista británico, se conceda una moratoria a Alemania, o que, según la tesis francesa, se oiga antes a la comisión de Reparaciones.

Lo que hace falta en primer término es que los aliados, y sobre todo la Gran Bretaña y Francia, se concierten rápidamente y examinen la situación. El «Morning Post»: El país que hay que tener en cuenta antes que todos los demás en la cuestión de las reparaciones, es Francia. El Gobierno británico puede mostrarse o no magnánimo privándose de la parte de reparaciones que le corresponde; pero es esencial que Alemania pague a Francia y que Inglaterra apoye a ésta.

El «Daily News»: Se impone una solución de la cuestión europea, basada en las principales condiciones siguientes: Primera. La deuda de Francia para con Inglaterra debe ser anulada. Segunda. Francia debe constatar que la cifra reparaciones sea reducida a 50.000 millones de marcos oro. Tercera. Francia debe ratificar los acuerdos de Washington.

Cuarta. Un Tratado general de garantía debe amparar la seguridad de Francia. Quinta. Debe emitirse un empréstito internacional, cuyo primer pal beneficiario fuese Francia. Sexta. Alemania debe ser admitida en la Sociedad de las Naciones.

El «Daily Mail»: «Alentada por la moratoria obtenida para los pagos de las reparaciones, Alemania ha declarado que se ve obligada a suspender los pagos que el Tratado le impone a título de compensaciones a los tenedores aliados de propiedades privadas. Si se permite a Alemania sacudirse las cargas que quiere hacer pasar sobre los contribuyentes ingleses franceses, no podrá ser evitado el desastre financiero de Francia y Inglaterra.

Para insistir en la da de punto clase de en sí ap no puede —Abarán sastrer. A nubecilla pasajero significan ra el mar nuestros que repre Harcas inclusive fianza. E Iguerbent se debió vez de s mentos e retaguarda cer in otr de seguir de trócor se debi plan de o tonces sól Seria a posiciones habían o mos censu pero aun nada respetarse aquellas mareaban fensiva. tranquilid taguardia de medios tiguas pa último es firma que desmantel sucesos, y primera l Ni el g neral Stív esta penur estos capi utilizar e alambre roto que D: esto ro esto son los genera seles que día sin o bierno. ¿Cree e daba cuen nes se lle rregadera do la plaz a pesar de se negó el nas, que e temor a para los e En esta avanzand comunico eran cada razón el agra qu a: ctuado bien no a a pie o en sulta el r tancia que Esa fa por aquell la pérdida mera quin se hiciera La situ vestre deb Su conf genas, qu pudiera t sulares; a nómicos, s que se iba deja de res fundo res En el d personal mos los es jalemos a tador de t error más.